



Днешният век е векът на заместителите. Истинското се маскира с изкуственото. Обичайно е автентичното да не се цени и употребява, а сурогатът. Найлонът замени коприната. Маргаринът замени маслото. Предлагат се много заместители и на спасението:

1. Много често спасението се замества с активно служене. Но служенето не е спасение. „Горко вам книжници..., защото обикаляте море и суша да направите един човек прозелит. И когато стане такъв, правите го син на пъкля два пъти повече от себе си.“ (Мат.23:15) Не може да доведеш други при Христос, ако самият ти не си Го познал.

2. Обръщането на нова страница не е спасение. Човек не се спасява чрез ПОПРАВЯНЕ. Това, че ще кажеш: „Ще очистя живота си и ще започна нов живот“, не те спасява.

„... защото всички станаме като нечист човек и правдата ни е като омърсена дреха... и нашите беззакония ни завличат като вятъра“ (Ис.64:6). Новородението не е човешко дело, то е Божие чудо в човешкия живот.

3. Издигането на човешкото достойнство не е спасение. Хората, „мъртви в престъпления и грехове“ (Еф.2:1), не могат да изтъкват човешкото си достойнство като правда. Христовият кръст излага на показ човешката деградация. Това е част от „спънката, която кръстът причинява“ (Гал. 5:11). Божието Слово не подхранва човешката гордост, но безпощадно показва, че човек не може да направи сам нищо за спасението си, понеже няма нито праведност, нито порядъчност, с които да се представи пред Бога.



МАСКИ НА СПАСЕНИЕТО

4. Правилното мислене не е спасение. Спасението не е култивиране и засилване на някаква „божествена искра“ в нас. „Ето, родих се в нечестие и в грях ме зачена майка ми.“ (Пс.51:5) То не е като съхранение на снимка на любими хора в портфейла ми, която често поглеждам. То не означава да

имаме възвишени мисли (Ис.55:8,9). Така как би могло низко естество да породи възвишени мисли!

5. Отричането на съществуващия грях не е спасение. Бог не отрича греха. Самото разпятие на Голгота е Божието потвърждение на наличието на грях. „Писанието затвори всичко

под грях...“ (Гал.3:22) „И Господ възложи на Него беззаконието на всички ни.“ (Ис.53:5) Една от първите стъпки към спасението е признаването на греховете ни, а не отричането им.

6. Себенаказанието не е спасение. Езичниците са известни със склонността си към различни видове

аскетизъм (1 Кор.13:3). Човек обаче не се спасява чрез саморазпъване“. Вършенето на трудни неща не е доказателство за спасение.

7. Жертването не е спасение. Да се умре за някоя велика кауза - най-възвишената жертва - не е спасение. Наказанието не очиства от греха. Ако

това не е вярно, тогава всеки, който изтърпява наказание за вина, би станал християнин (1 Царе 15:22).

В небето няма странични вратички. Исус каза: „Аз съм вратата. Ако влезе някой през Мене, ще бъде спасен“ (Йоан 10:9). „...който не влиза през вратата на кошарата на овцете, а прескача от другаде, той е крадец и разбойник.“ (Йоан 10:1)

Христос е спасението! „Който има Сина, има живота. Който няма Божия Син, няма живота!“ (Йоан 5:12)

Тук му е мястото да споменем основното възражение, което представят съвременните хора от постмодерното общество: „Може и да има грях, но аз не съм по-лош от другите.“

Това е много удобен, успокояващ съвестта израз. Но е лишен от смисъл до самата си сърцевина.

Цигуларите например не настройват своята цигулка по други цигулки, а по пианото. Строителите постоянно използват отвеси, нивелири, ъгли. Трябва да живеем в съответствие със стандарти, а не чрез сравнения. Човек не може да твърди, че е по-здрав от друг диабетик или по-силен от някого, който е поразен от рак. Ако искате да знаете дали сте добри или лоши, сравнявайте се с Исус. Не смятайте, че сте по-стойностни от много други в църквата. Те са изповядали Исус пред хората, както Той изисква. Освен това ни е забранено да съдим другите, за да оправдаем себе си. Никой не се спасява или загива чрез чужди дела.

„Защото по благодат сте спасени чрез вяра, и то не е от вас самите. Това е дар от Бога.“ (1 Йоан 5:12)

Три удивителни и смирение

Продължава от стр.3

Моноцитите са гигантски бели кръвни клетки. Те също могат да осъществяват фагоцитоза. Функционират, когато средата е кисела (тогава неутрофилите са загинали).

Лимфоцитите синтезират специфични антитела, предпазващи организма от инфекции.

Тромбоцитите се наричат още кръвни плочки. Високоспециализирани са и участват в съсирването на кръвта. Това е защитна реакция, която предпазва организма от загуба на кръв. Съсирването на кръвта настъпва, когато се наруши целостта на кръвоносен съд и кръвта попадне в пряко взаимодействие с кислорода от въздуха. Тогава се образува тромб (съсирек), който запушва ранените кръвоносни съдове.

След този кратък преглед на състава и функции на кръвта можем да се уверим наистина, че всичко, което Бог създаде, „беше твърде добро“ (Битие 1:31). Ето защо и Давид се удивлява и слави Бога за това, колко съвършено е създал човека: „Ще Те славя, защото страшно и чудно съм направен; чудни са Твоите дела и душата ми добре знае това.“ (Псалом 139:14)

Надникнахме накратко в три неща, които Бог е сътворил така мъдро и които будят нашето възхищение: строежа на атома, състава и биосинтезата на ДНК и строежа и функциите на кръвта. Целта ни не беше да се запознаем с една научна материя, а просто да

извлечем някои поуки лично за себе си, за своя духовен живот.

Една от вестите на тези три удивителни към нас е, че можем напълно да се доверим на своя Бог. Щом така мъдро и точно е сътворил всичко, за да може да се поддържа живота въобще, Той ще ръководи така и нашия живот. Нищо, което ни се случва - хубаво или лошо - не става без Неговото знание. Бог никога не прави грешки и ще използва всички обстоятелства по най-добрия начин, за да може в крайна сметка да подготви характерите ни, за да бъдем един ден заедно с Него във вечността. „Но знаем, че всичко съдейства за добро на тези, които любят Бога...“ (Римляни 8:28 а)

Накрая нека да се върнем към древния патриарх Йов. Познаваме много добре неговата драматична история. Бог каза на Йов в края: „Аз създадох този всемир, включително и този свят с всичките му форми на живот. Владее над всичко и управлявам връзките между живите същества. Тогава защо трябва да се съмняваш в способността Ми да управлявам живота ти? Защо с ограничения си ум трябва да се съмняваш в справедливостта на делото Ми?“ Как реагира Йов? - „Слушал бях за Тебе само с ухото си, но сега око ми Те вижда; затова се отричам от думите си и се кая в пръст и пепел.“ (Йов 42:5)

А ние какво да отговорим на Бога?

„И тъй, смиерете се под мощната ръка на Бога, за да ви възвиси своевременно; и всяка своя грижа възложите на Него, защото Той се грижи за вас.“ (1 Петрово 5:6, 7)

Адвентистите освещават европейски медиен център

Медиите не могат да заменят личния контакт между хората

„Бъдещето на нашата църква е немислимо без медиите“, каза президентът на Генералната конференция на адвентистите от седмия ден (световното ръководство на църквата) пастор Ян Полсен при тържественото освещаване на новия адвентен медиен център „Гласът на надеждата“ в Алсбах-Хенлайн на трети март. „Живеем в едно информационно общество, в което масмедията определят приоритети и формират ценности“, подчерта главата на църквата пред 250 гости от страната и чужбина. Църквата не бива да стои настрана. Тя трябва да използва модерните медии, за да събуди интерес към своята мисия: да насочва хората към Исус Христос и да им помогне да се запознаят отблизо с Библията. За тази цел обаче е необходимо да се интересуваме и от нуждите и проблемите на хората. Една църква, която се занимава само със собствените си дела и не чува какво се случва извън собствените ѝ редици, няма да бъде добре приета, независимо от модерните средства за комуникация. Във всеки случай медиите не могат да заменят личния контакт между хората, но



Ян Полсен

на тях се пада да играят ролята на мост, за да може определена вест да упражни влияние върху обществото.

„Използваният досега медиен център в Дармшат-Ебершат отдавна вече не е достатъчен поради завишените изисквания“, докладва ръководителят на „Гласът на надеждата“, пастор Матиас Мюлер. Той определи разностите по строежа, включително закупуването на парцела, в размер около 8 млн. евро.

В сградата се намират две телевизионни, три звукооператорски и едно музикално студио, както и четири монтажни зали, оборудвани с най-съвременна радио и телевизионна техника, гримьорни и помещения за кулисите. Ще се продуцират радиопредавания, т.нар. Норе Channel Radio за локални излъчвания на УКВ, както и 24-часова програма за интернет и сателитни излъчвания. Седмично ще има по шест часа телевизионни предавания на немски език. Пастор Мюлер заяви, че студията са на разположение на адвентисти от други страни за техни телевизионни продукции, с което в Алсбах-Хенлайн всъщност е създаден един европейски медиен център.

Аудиокнижарницата за незрящи при „Гласът на надеждата“ обслужва около 3400 души със зрителни увреждания и разпраща около 50 000 звукозаписа на година. Международният институт за изследване на Библията предлага десет безплатни кореспондентни библейски курса, между които курс върху здравни теми, курс за деца, за тийнейджъри и курс на руски език. Ежегодно се обработват около 24 000 семинарни писма от 4200 участници.

APD-Германия и APD-Швейцария